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Η εορτή του Προστάτη της Ναυπακτίας Αγίου 
Πολυκάρπου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Ο Αποστολικός Πατέρας και Ιερομάρτυρας, Άγιος Πολύκαρπος, Επίσκοπος 
Σμύρνης, είναι ο προστάτης άγιος της Επαρχίας της Ναυπακτίας και της 
Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου. Οι εορτασμοί του 
Αγίου έχουν ως κέντρο την Ιερά Μονή Κοιμήσεως Θεοτόκου-Αγίου 
Πολυκάρπου Αμπελακιωτίσσης καθώς και τον ενοριακό Ναό του Αγίου 
στην Μαμουλάδα Ναυπακτίας. Φέτος λόγω του ότι η μνήμη του Αγίου 
Πολυκάρπου συμπίπτει με την Καθαρά Δευτέρα, οι πανηγυρικοί 
εορτασμοί μετατέθηκαν για την Κυριακή της Τυρινής.

 

Στον Εσπερινό
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Το απόγευμα του Σαββάτου, 21 Φεβρουαρίου 2026, ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου 
και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος χοροστάτησε στον πανηγυρικό αναστάσιμο εσπερινό 
στον ενοριακό Ιερό Ναό του Αγίου Πολυκάρπου στην Μαμουλάδα, 
συμπαραστατούμενος από τους Ιερείς: Αρχιμανδρίτη π. Πολύκαρπο Θεοφάνη, 
Ιεροκήρυκα, Αρχιμανδρίτη π. Αντώνιο Βαζούρα, π. Ιωάννη Πολύζο, π. Παναγιώτη 
Χατζή, π. Κωνσταντίνο Βακάλογλου, π. Γεώργιο Σαβελώνα, Εφημέριο του Ιερού 
Ναού, π. Αθανάσιο Νικόπουλο και τους Διακόνους π. Παΐσιο Παρασκευά και π. 
Ιερόθεο Καλλία.

Στο κήρυγμά του ανέλυσε μερικές φράσεις από το μαρτύριον του αγίου 
Πολυκάρπου, Επισκόπου Σμύρνης, που είναι το πρώτο Μαρτυρολόγιον 
και το οποίο συνέταξε η Εκκλησία της Σμύρνης και απέστειλε στην 
Εκκλησία Φιλομηλίου, η οποία ζήτησε να μάθη πως μαρτύρησε ο Άγιος 
Πολύκαρπος.
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Στην αρχή ανέφερε πως αρχίζει η επιστολή: «Η Εκκλησία του Θεού η παροικούσα 
Σμύρναν τη Εκκλησία του Θεού τη παροικούση εν Φιλομηλίω». Η Εκκλησία 
παροικεί εδώ στον κόσμο, η μητρόπολη είναι στον ουρανό. Αυτή είναι η βαθύτατη 
αίσθηση της Εκκλησίας. Έπειτα εκφράζεται ότι τα μαρτύρια των Χριστιανών είναι 
μακάρια και γενναία, γενόμενα κατά το θέλημα του Θεού. Όλα όσα γίνονται στον 
κόσμο επιτρέπονται από τον Θεό και είναι ευλογημένα. Γι’ αυτό θαυμάζουμε το 
«γενναίον» των Μαρτύρων «και υπομονητικόν και φιλοδέσποτον». Αυτό δείχνει και 
το φρόνημα των Χριστιανών, είναι γενναίοι, υπομονετικοί και αγαπούν τον 
Δεσπότη Χριστό. Στην συνέχεια ανέφερε ότι οδήγησαν τον άγιο Πολύκαρπο στην 
φωτιά και κάηκε ζωντανός. Αλλά το παράδοξο ήταν ότι, ενώ καιγόταν η σάρκα, 
μύριζε σαν το ψωμί που ψήνεται και από το σώμα του εξερχόταν μία ευωδία, σαν 
λιβάνι ή κάποιο άλλο άρωμα και αυτό γιατί ήταν αγιασμένο σώμα, γεμάτο από την 
Χάρη του Θεού. Κατέληξε ότι οι άγιοι Μάρτυρες και τα ιερά λείψανά τους είναι ο 
θησαυρός της Εκκλησίας μας γιατί είναι μέλη του Σώματος του Χριστού και η 
Εκκλησία είναι Εκκλησία Μαρτύρων.

Προ του «Δι’ ευχών» ο Εφημέριος του Ιερού Ναού προσέφερε τιμητικά πιττάκια 
στον Μητροπολίτη κ. Ιερόθεο, στον πολιό Αρχιμανδρίτη π. Αντώνιο Βαζούρα 
καθώς και στους στενούς συνεργάτες του, τον επί 40ετία Ιεροψάλτη του Ναού και 
τα μέλη του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου.



 

Στην Θεία Λειτουργία

Το πρωί της Κυριακής, 22 Φεβρουαρίου 2026, ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και 
Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος χοροστάτησε στον πανηγυρικό αναστάσιμο Όρθρο και 
τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Αγίου Πολυκάρπου Μαμουλάδας.

Συλλειτούργησαν οι Ιερείς: Αρχιμανδρίτης π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, 
Αρχιμανδρίτης π. Αντώνιος Βαζούρας, π. Ιωάννης Πολύζος, π. Γεώργιος 
Σαβελώνας και οι Διάκονοι π. Παίσιος και π. Ιερόθεος.

Στον λόγο του ανέλυσε το Αποστολικό ανάγνωσμα της ημέρας, που είναι 
από την προς Ρωμαίους επιστολή του Αποστόλου Παύλου.
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Είπε ότι οι Χριστιανοί ζούσαν με την αίσθηση της προσωρινότητας στην γη, ότι 
έρχεται η Βασιλεία του Θεού. Ο Απόστολος Παύλος γράφει ότι η σωτηρία μας είναι 
πιο κοντά από τότε που πιστεύουμε, ότι η νύχτα φθάνει στο τέλος της και 
πλησιάζει η ημέρα. Είναι σημαντικό ότι θεωρεί την παρούσα ζωή ως νύκτα και την 
άλλη ζωή ως ημέρα.

Συνέπεια αυτού του γεγονότος είναι ότι πρέπει να αποθέσουμε τα έργα του 
σκότους και να φορέσουμε τα όπλα του φωτός. Χρειάζεται αγώνας για να ζήσουμε 
στο Φως της αιωνίου ημέρας. Στην συνέχεια είπε ότι ο Χριστιανός βρίσκεται 
συνεχώς σε πόλεμο εναντίον του σκότους, για να ζήση στο Φως του Ουρανού. Η 
Χριστιανική ζωή είναι πόλεμος, η θεολογία είναι πολεμική επιστήμη εναντίον του 
πνευματικού σκότους της αμαρτίας και του διαβόλου. Η μετάβαση από το σκότος 
στο φως χρειάζεται αγώνα. Είπε ότι έτσι ζούσαν όλοι οι άγιοι, και ο άγιος 
Πολύκαρπος. Το φρόνημά τους ήταν προσανατολισμένο στον Χριστό. Όλοι οι άγιοι 
ζούσαν την κάθαρση, τον φωτισμό και την θέωση. Αυτό είναι πολεμική με την 
βοήθεια του Αγίου Πνεύματος.

Προ του «Δι’ ευχών» διαβάστηκε η ευχή των εορταστικών Κολλύβων. Ο 
Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Εφημέριο του Ιερού Ναού, π. Γεώργιο, και το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο για την διοργάνωση της πανηγύρεως, ευχήθηκε στον 
εορτάζοντα Αρχιμανδρίτη π. Πολύκαρπο Θεοφάνη και ανακοίνωσε την χειροτονία 
εις Πρεσβύτερον του Διακόνου του π. Παισίου Παρασκευά που θα τελεσθή την 
επόμενη Κυριακή, της Ορθοδοξίας, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 



Δημητρίου Ναυπάκτου.

Παρόντες στις εορταστικές τελετές ήταν ο Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. 
Θανάσης Παπαθανάσης, ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας, 
Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι. Και τις δύο ημέρες ακολούθησε κέρασμα 
στην αίθουσα του Ιεεού. Ναού, προσφορά των δραστήριων Ενοριτισσών της 
Μαμουλάδας.

Φωτογραφίες από τον Εσπερινό





































Φωτογραφίες από τη Θεία Λειτουργία








































































